

文体人物

从头至尾陪CBA一起复赛

现场主持人李宏磊这两月

■ 最多时一天有3场比赛,李宏磊要连续工作12小时



过去这两个月,李宏磊出了职业生涯最长一趟差,“以前我出一次差,最长时间是半个月,而这次已经50多天了,大幅刷新了自己的出差纪录。”

李宏磊有多重身份,他是深圳队的现场主持人,也是中国男篮首席现场主持人,还是CBA公司推广人员培训讲师。这次CBA复赛,小李也受邀担任官方现场主持人,从东莞赛区到青岛赛区,从空场比赛到有球迷进场,可以说,他是CBA成功复赛最直接的见证者。

第一次 出差快要两个月

李宏磊曾是黑龙江外国语学院的一名体育老师,也是国家篮球一级裁判员,机缘巧合,他成为一名现场主持人,并已于CBA球队效力了8年,先后出任过辽宁队、四川队、深圳队的现场主持人,同时也为中国男女篮的比赛服务。这次CBA复赛前,CBA公司找到了小李,希望他出任现场主持人,他二话没说就答应了。

李宏磊是个“出差狂人”,家在哈尔滨的他每年要在全国各地主持上百场比赛,一年要飞19万公里,出差100多天。但是这次来CBA复赛工作,一次就相当于过去半年的出差量,“我是6月16日做完核酸检测,17日入驻东莞赛区的。第一阶段的常规赛结束后,我又转战青岛,先在红岛赛区,然后又在国信体育馆做到现在,已经快60天了。”昨晚接受记者专访时,小李也回忆起自己出差的经历,“以前我出差时间最长的一次,是去年的中国篮球世界杯,我在深圳赛区做现场主持人,那次一共是17天。这次CBA复赛也打破了我所有出差纪录,相信以后肯定不会再有了。”

CBA复赛严格执行国内防疫要求,所以哪怕是从常规赛结束到季后赛开始之间有几天休息时间,李宏磊也没有离开赛区回家看看,所以一待就是将近两个月。“我应该是唯一一个走过三个赛区的人吧,东莞一个赛区,青岛两个赛区,从第一天陪到最后,比较自豪也比较光荣。”小李感慨地说,“自己也很期待最后一刻,明天或者是15日颁奖仪式结束之后,就能够真的松了一口气,自己的职业生涯也算书写了浓重的一笔。”

这次不光出差时间长,强度也大。复赛首阶段,每天有三场比赛,李宏磊一天得工作超过12个小时。“在工作上,我对自己的要求是一定要比第一个球员先到场,无论是主队球员还是客队球员,我都要到得比他们早,因为只有早到了把设备准备好,球员一到场地才会有音乐听。”每场比赛提前两小时到场,加上比赛时间,一次至少需要4个小时,一天要做三场比赛的话,加

上来回球馆的时间就是13个小时,有时候连续两天都有三场比赛,那他就是26个小时在赛场。

长时间离家,父母身体不舒服也没法照顾,李宏磊觉得自己有些愧疚,但是他仍然不后悔自己的选择,“能够参与CBA复赛,本身就是一种幸福,父母也很支持我的工作,每次打电话都让我不用担心他们。”

第一次 假装现场坐满人

这次CBA复赛,常规赛基本都是空场进行的,“这也是我第一次现场主持没有观众参与的比赛,第一天的感觉真的是怪怪的。”小李笑着说,“我的工作,就是打造更好的赛场氛围,没有观众的话工作难度增加不少,喊了半天也没人跟你互动,有时候就比较没有心气了,但是我还得想法把工作做好,因为球队、球员和电视机前的观众需要我。”

这次复赛,李宏磊干的是“三合一”的活儿,就是自己放音乐、现场播报赛况以及做一些互动活动。为了营造气氛,他也准备了很多素材,比如说一些观众加油、拍手的音乐特效等,另外需要大量准备的就是音乐部分,发球、进攻、防守等都需要不同的音乐,这些都要事先准备好。

因为对自己要求很高,所以李宏磊工作中压力也不小。“包括一些仪式是否能准确到位,放国歌的部分必须不出问题。每一场比赛的球员更换,包括一些球员是否要最后一个出场等等,许多细节我都要去跟球队沟通。除了比赛层面,我还要考虑播放音乐的时间精准度等等,不允许自己出现问题。”细心的小李,为了能把工作做得更好,还会和客队球迷沟通,然后准备他们最喜欢的音乐和口号,“哪怕球迷不在现场,也能听到熟悉的口号。”

到了季后赛,终于有特邀观众入场了,李宏磊一下子兴奋了许多。“我第一场有观众的比赛,是广厦队打福建队,虽然进场球迷并不多,但那和空场比赛就完全不是一个概念,我感觉特别兴奋,自己终于不再是孤军奋战了。”

第一次 见到院士钟南山

主持各种篮球比赛这么多年,李宏磊在比赛现场遇到过两位最难忘的人,一位是篮球巨星乔丹,另外一位就是为抗疫做出巨大贡献的钟南山院士。“2015年在上海的NBA

中国赛,我在现场见到了乔丹,我小时候的偶像,那次是我介绍他出场,他离我只有十几米的距离。”小李说,“另外就是这次在比赛现场见到了钟南山院士,眼泪差点流了下来。”

那是常规赛东莞赛区广东队的最后一场比赛,CBA公司特意邀请了钟南山夫妇现场观赛。“那天的比赛就是我主持的,我看到老爷子搀着他的爱人,在姚明的陪伴之下入场,现场的球员、工作人员都为他们鼓掌。”小李还记得,钟南山在现场说了很多心里话,“包括他对篮球的热爱程度、对抗疫的信心等等让我在场边都感受到一种力量。”

复赛至今,李宏磊已经做了4次核酸检测,没有比赛的时间也自觉待在酒店。“有时候看着酒店外来来往往的人,自己也挺想出去走走,毕竟一直酒店球馆两点一线,有种前所未有的束缚感。”不过为了不出问题,小李还是挺自律的,“CBA的防疫工作做得挺好的,我是绿证人员,平时要和球队接触,就更有防疫意识,不能给赛事带来麻烦。”

这次CBA复赛的主题是“全力以赴”,而伴随了比赛快两个月的李宏磊,为此也做到了全力以赴,“这次CBA复赛,在防疫方面没出任何问题,赛事马上就要圆满结束了,对于我来说,自己的人生经历里能留下这么浓重的一笔,所有的付出都值得。”

特派记者 李元春 (本报青岛今日电)

记者手记

因为热爱

◆ 李元春

首场总决赛,李宏磊在赛场一直工作到了半夜。赛前两小时到场,比赛两个多小时,赛后球队和球迷都散了,他还得和团队一起彩排总冠军颁奖仪式。一遍、两遍、三遍……足足彩排了六遍,时间已经接近深夜12点,他才完工。

如果不是因为热爱篮球,李宏磊不会走上现场主持这条路。当年他的志向是成为一名篮球裁判员,能够在CBA赛场执裁,但是在考上国家一级裁判之后,出于身高限制等原因没法再往上考,裁判这条路断了。2008年北京奥运会,当李宏磊第一次在篮球比赛现场看到赛场DJ表演时,他燃起了新的希望。成为一名专业的篮球DJ,需要具备流利的中英双语播报能力,熟练的主持技巧,专业的篮球裁判规则,独特的音乐敏感度,这些方面李宏磊都有优势,加上对篮球狂热的爱,所以转行也顺理成章。

从2008年到现在,李宏磊已经主持了超过千场比赛,而在赛场外,他也用自己的专业为篮球做贡献。当大学老师期间,他开了一门课程叫篮球裁判与体育展示,通过这个课程培养了近800名裁判员。除此之外,每年李宏磊还会为CBA培训现场主持。

做了12年大学老师后,去年李宏磊选择了辞职自己创业,毕竟每年比赛那么多,他也不好意思总和学校请假。现在,他不用再一心二用,而是专注于自己心爱的事业。



最直接的见证者 李宏磊是CBA成功复赛的

收视指南

上视五星体育频道、央视五套今天20时将转播CBA总决赛广东与辽宁第二场比赛实况。

当天有好牙不是梦! 更有超多爱牙福利

报名“老掉牙”口福圆梦计划

嘴里一口烂牙,没法任性享美食! 戴活动牙太难受,食之无味! 牙骨薄、牙龈肿胀、半口无牙,口腔问题太复杂,被多家机构、医生判定“无法修复”? 想做先进的修复方式又不了解! 口腔广告铺天盖地,专家、修复技术、修复材料到底应该怎么选,才不会被坑?

近日,沪上知名口腔连锁机构——泰康拜博金尔口腔(原拜尔口腔)正在大力推行

拜博口腔大型义诊通知

义诊时间: 8月15日周六10:00
 义诊地址: 黄浦区淮海中路918号百盛购物中心4层
 义诊报名电话: 021-23301293
 报名短信: 编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”发送至: 13331917156
 义诊备案号: 黄卫登字(2020)第000843号

张怡 特邀专家
 知名口腔门诊院长
 综合全科专家
 中华口腔医学会会员

魏兵
 知名口腔疑难种植总监
 美国罗马琳达大学种植临床硕士
 ICOI国际种植专科医师协会会员
 中华口腔医学会会员
 多档电视节目特邀嘉宾
 毕业于中国医科大学